

ОТЗЫВ

на автореферат Носковой Ольги Александровны «Эпидемиологические особенности и основные направления профилактики генерализованных гнойно-септических инфекций в педиатрии» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.02 – эпидемиология

Диссертационная работа Носковой О.А. посвящена весьма актуальной и значимой проблеме генерализованных гнойно-септических инфекций у детей. Регистрация сепсиса представляет определенные сложности в связи с отсутствием единообразного подхода к его диагностике, а также бремени надзорных мероприятий. Это, в свою очередь, создает сложности осуществления инфекционного контроля, особенно в многопрофильных стационарах. Разрозненность информационной составляющей об этиопатогенезе, эпидемиологических проявлениях генерализованных гнойно-септических инфекций у детей значительно ограничивает ресурсы эпидемиологического надзора и требует получения новых комплексных знаний. В то же время, широкое распространение антибиотикорезистентных микроорганизмов способствует трудностям в лечении сепсиса и существенно ухудшает прогноз заболеваний. Решающим фактором при выборе антибактериальной терапии у пациента с сепсисом является знание картины антибиотикорезистентности наиболее вероятных возбудителей. В настоящее время вопросы формирования и исследования роли биопленок при гнойно-септических инфекциях представляют большой научно-практический интерес. С этих позиций диссертационное исследование Носковой О.А. имеет особую значимость и является, безусловно, актуальным и своевременным.

Научная новизна и практическая значимость исследования очевидны. Автором выявлены особенности для современного периода эпидемиологии и этиологической характеристики сепсиса в крупном детском многопрофильном стационаре, что явилось научным обоснованием для совершенствования

эпидемиологического надзора за генерализованными гнойно-септическими инфекциями. Получены новые знания о способности их основных возбудителей к биопленкообразованию, а также о процессах ингибиции и деструкции биопленок под действием дезинфицирующих препаратов. Впервые предложены стратифицированные показатели риска развития ГГСИ у детей, показатели внешних факторов риска осложнения эпидемиологической ситуации. В рамках организации обеспечения риск-ориентированного подхода к профилактике гнойно-септических инфекций предложен комплекс мероприятий, направленный на управление рисками в детском многопрофильном стационаре.

Задачи, поставленные автором, в полной мере решены в представленной работе, что нашло отражение в выводах и практических рекомендациях.

Автореферат построен в соответствие с требованиями. Основные положения и результаты исследования представлены на научно-практических конференциях международного, всероссийского и регионального уровня, в 12 публикациях, из которых 5 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Рецензирование автореферата и ознакомление с работами автора, опубликованными в печати, позволяют считать, что диссертационная работа Носковой Ольги Александровны «Эпидемиологические особенности и основные направления профилактики генерализованных гнойно-септических инфекций в педиатрии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная задача по оптимизации эпидемиологического надзора и профилактики генерализованных гнойно-септических инфекций у детей. Работа вносит важный вклад в развитие науки и практическое здравоохранение.

Автореферат диссертации Носковой О.А. полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата (доктора) медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.02 – эпидемиология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.114.01.

Заместитель директора по клинико-аналитической работе
ФБУН Центральный НИИ эпидемии и Роспотребнадзора

д.м.н., профессор

Наталья Юрьевна Пшеничная

22.01.2021

Подпись доктора
Пшеничной
Ученый секретарь
ФБУН Центральный
Роспотребнадзора
к.м.н.

Т.С. Никитина

Федеральное бюджетное
институт эпидемиологии»
потребителей и благополучия ч
Адрес: 111123, г. Москва, ул. Нов
Тел.8(495)974-96-46
e-mail: natalia-pshenichnaya@yandex.ru

Центральный научно-исследовательский
институт по надзору в сфере защиты прав